
 
 است؟ کدام باشند، عضوی سه و دوعضوی های مجموعه شامل مجموعة که افرازهای تعداد 1

 

 

کرد  پيدا توان مي عضوی . مجموعة يك حداقل شامل افراز، 72 حداکثر عضوی،  ای مجموعه روی 2

 را به دست آوريد. 

 

 

 فاقد کهمجموعة  افرازهای تعداد .است به صورت  مجموعة  افرازهای از يك 3

 باشند را مشخص کنيد. عضوی تك مجموعة

 

 

  را مشخص کنيد. مجموعه تعداد عناصر  4

 و  در اينصورت  اگر ثابت کنيد  5

 

 

 ثابت کنيد  6

 

 

 آنگاه  ثابت کنيد اگر  Bو  Aبرای دو مجموعه  7

 

 

 را مشخص کنيد. در اينصورت حا صل   و فرض کنيم  8

 

 

 را در دستگاه مختصات رسم نماييد.  نمودار و  اگر   9

 

 

  را بدست آوريد. در اينصورت حاصل  و  و  اگر 10

 ثابت کنيد  11
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B C A  A B A C   ثابت کنيد اگر  و  در اين صورت  15

 

B  A A B A B B A   ثابت کنيد  اگر و تنها اگر  يا  يا  14
 

A C  B D C D A B   ثابت کنيد اگر  و  در اين صورت  13



 جاهای خالی را با عبارت مناسب تکمیل کنید. 1 

 .باشد ………………………… که است خبری ای جمله گزاره

 نباشند، ................... نمی باشند. ارزش دارای که جملاتی نیز و تعجبی عاطفی، امری، سؤالی، جملات

 يك........ به غیرمت جای به مقاديری جايگذاری با و است متغیر چند يا يك شامل که است خبری جملة

 شوند را  .......... می نامند. تبديل

  ................... هستند. همه نامعادلات، و معادلات

 .دارد وجود ارزش جدول در گزاره ارزش گزاره ................حالت برای 

 درست ارزش با ای گزاره به تبديل نما رهگزا ها، آن ازای به که است متغیر دامنة از عضوهايی مجموعه

 گزاره نما نامیده می شود.  .……… شود

 گزاره به هنما گزار دهیم، قرار نما گزاره متغیرهای جای به را ها آن از هريك اگر که است مقاديری مجموعه

 شود را ............. می نامیم. تبديل

 

 اره اند.زکدام يك از عبارت های زير گ 2

 .نوشت فرد عدد دو مجموع صورت به می توان را زوج عدد هر

 گلدباخ( )حدس نوشت اول عدد دو مجموع صورت به می توان را 2 از بزرگتر زوج عدد هر

 است 5 عدد  برابر ممیز از بعد رقم هزارمین

 

 

 .کنید مشخص را زير نماهای گزاره از يك هر متغیر، دامنة 3

                      .است زوج عددی 

 

 

 کند؟ مشخص را گزاره يك گزينه کدام -1 4

        .بارد می شديدی باران چه

 .بود دان رياضی يك نیوتن

     .بنويس سیاه تخته روی را 5 عدد

 .است خوبی آموز دانش پويا

 .باشند می فرد اول اعداد همة

 

 



x  2 7 3 x

n



 است؟ نادرست گزاره کدام ارزش 5 

1برابر  بیايد اول عدد تاس آنکه احتمال تاس، يك بپرتا در
4

 است. 

 است. 360 برابر چهارضلعی هر داخلی زوايای مجموع

 

 

 گرفت؟ نظر در حقیقی اعداد مجموعة توان می را نماگزاره  کدام متغیر دامنة 6
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 ا با عبارت مناسب تکمیل کنید.جاهای خالی ر 7

گزاره نمای جواب مجموعه
x






2
3

 مجموعه   .....................................  می باشد. 

xگزاره نمای جواب مجموعه  .مجموعه   .....................................  می باشد  

xاره نمایگز جواب مجموعه

x


 3
 دارای.......................عضو می باشد. 

 ......... حالت ارزش وجود دارد گزارة 4 برای
 

 

و  p های گزاره ارزش اگر 8 p q  درست باشند ارزشq .را مشخص کنید 

 

 

دهید  نشان 9 p q p q   

 

 

 جاهای خالی را با عبارت مناسب تکمیل کنید. 10

p شرطی ترکیب در هرگاه q  ارزشp q  ) ......... مرکب .......................  گزارة باشد، نادرست) يا 

 وقتی نادرست استکه ............................... ارزش 

p را ................................ گزاره  qمی نامند. 

 

 .دهید نشان را زير های ارزی هم از يك هر درستی ها، گزاره ارزش جدول رسم با 11

 p q q p p q p T      

 

aو  aثابت کنید اگر شرطی ه های به کمك عکس نقیض گزار  12
 زوج است. aزوج باشد آنگاه 2

 

 

 گزاره ارزش جدول، از استفاده بدون 13      p p q q p    .را مشخص کنید 

 

 

 نیست؟ برقرار همواره زير ارزیهم   کدام 14

p T p p T p F T T      

 

 ارزش گزاره های زير را مشخص کنید. 15
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p q
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 هم ارزی های زیر را تحقیق کنید. 1

 

 

 

 .را مشخص کنید  ارزش گزاره باشند، درستو اگر گزاره های  2

 

 

 ارزش گزاره های زیر را مشخص کنید. 3

 .است پذیر بخش 2 بر 6 آنگاه باشد، زوج عدد 6 الف(اگر

 .ندارد مساوی قطر دو مستطیل آنگاه باشد، فرد 2 اگر ب(

 .است حقیقي عدد یك  آنگاه باشد، فرد 4 ج( اگر

 

 

 ارزش گزاره های زیر را مشخص کنید. 4

 

 

 

 گزاره ای دلخواه باشد ارزش گزاره های زیر را مشخص کنید. گزاره ای درست و  اگر  5

 

 

 را مشخص کنید.  گزارة ارزش صورت این در باشد، نادرست اگر 6

 

 

 چه مي توان گفت؟ درمورد ارزش  7

 

 

 گزاره ای دلخواه باشد ارزش گزاره های زیر را مشخص کنید. و گزاره ای درست و اگر  8

 

 

 است؟ درست همواره زیر شرطي گزارة کدام باشند، گزاره دو و  9

 

 

 ثابت کنید  10

 

 

x  را بنویسید. "فرد است.زوج باشد آن گاه  اگر  "گزارة  نقیض 11 1 x
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p q  p  r     .عكس نقیض گزارة  را بنویسید  15

ج( 3 اول نیست اگر و تنها اگر 3 مجذور کامل است. 

ب( اگر 4 فرد باشد، آنگاه 4 بر دو قابل قسمت است و برعكس. 

الف( اگر عدد 31 اول باشد، آنگاه 31 بر دو قابل قسمت است و برعكس. 

ارزش گزاره های زیر را مشخص کنید.    14
 

هم ارزی را بدون استفاده از جدول برسي کنید.    13
 

p  p q  q  F    .هم ارزی را بدون استفاده از جدول برسي کنید  12



 

 را بنویسيد.  گزارة نقيض عكس 1

 

 

 .بنویسيد را و  های  هگزار نقيض 2

 

 

 .بنویسيد را است فرد عددی 5 نگاه آ باشد، اول عدد هگزار نقيض 3

 

 

 است؟ درست هميشه گزاره کدام 4

 

 

5  
 که جدول ارزش آن به صورت زیر باشد. بنویسيد گزاره

   
 د د ن

 د ن د

 ن د ن

 ن ن ن

 
 .بنویسيد گزاره ای هم ارزش با 

 

 نيست؟ ارز هم زیر های گزاره از یك امکد با گزاره 6

 

 

 .را به صورت شرطی بنویسيد و سپس عكس نقيض آن را بنویسيد ابتدا گزاره  7

 

 

 را به ساده ترین صورت ممكن بنویسيد. گزاره 8

 

 

 گزاره در چه صورت درست است؟ مشخص کنيددون استفاده از جدول ب 9
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 بنویسيد ریاضی زبان به را زیر سورهای از هریك 10 

 
 حاصل ضرب آن عدد در یك بزرگتر یا مساوی است.مربع یك از دوبرابر  با حقيقیهر عدد  مجموع مربع

 .است صفر از کوچكتر حقيقی اعداد از بعضی مربع

 .است فرد اولی، عدد هر

 

 

 

 .بنویسيد را زیر های گزاره از یك هر نقيض 11

: : :x x x x x x x
x

           
1 20 2 0 9 

 

اگر  12 A x x    2  خص کنيد.یر را مشدر این صورت ارزش گزاره های ز  8

: : :

: : :

x A x x A x x A x x
x

x A x x A x x A x x
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1 20 2 0 9

20 2 0 4

 

 

 خص کنيد.را مش زیر سوری گزارة کدام ارزش 13

: : :
x x

x x x x x x x
x x
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

2
3 1

1
 

 

x: گزارة نقيض 14 x x     3 0   .بنویسيد را 3

 است؟ نشده بيان درستی به زیر های گزاره از یك کدام نقيض 15

 نيست لوزی که دارد وجود مربعینقيض   :                  است لوزی یك مربع، هر

 است مربع یك مستطيل، هر  نقيض   :          نيست مربع که دارد وجود مستطيلی

 داخلی زوایای مجموع که دارد وجود مثلثی  نقيض   :           است180 مثلث هر داخلی زوایای مجموع

 است. 180بيش از آن
 

 

 را بنویسيد. "صلاحيت حضور در دانشگاه را دارند ،آموزان دانش همة "گزاره  نقيض 16

 

 

 "گزاره  نقيض 17 : ( ) : ( )x p x x q x " .را بنویسيد  

  را بنویسيد. "هستند باهوش یا فعال ،آموزان دانش همة "گزاره  نقيض 18

  را بنویسيد. " ندارد قائمه زاویة یك از بيش مثلثی هر"گزاره  قيضن 19
 



 

 هستند؟ مساوی هم با زير های مجموعه از يك کدام 1

 

 

 

     کدام يك از مجموعه های زير با هم مساويند. 2

                                                 

 

 

 ارزش گزاره های زير را مشخص کنيد.  کنيد فرض 3

 

 

 تعیین کنید  از مجموعه ای زیر کدام یک زیر مجموعه ی دیگری است؟ 4

                                                  

 

کم مي مجموعة  .شود مي کم عدد 56 آن های زيرمجموعه تعداد کنيم، حذف راای  مجموعة از عضو سه اگر 5

 شود. تعداد عناصر مجموعه را مشخص کنيد.

 

 مجموعة يك های زيرمجموعه تعداد از کمتر عدد 96عضوی،  مجموعة يك های زيرمجموعه تعداد 6

 را مشخص کنيد. صورت اين در .است عضوی

 

 

 مجموعه اين .است برابر آن عضوی7 های زيرمجموعه تعداد با مجموعه يك عضوی 5 های هزيرمجموع تعداد 7

 دارد؟ عضوی2 زيرمجموعة چند

 

 و  آنگاه  و اگر  کنيد ثابت 8

 

 

 داريم برای هر مجموعه دلخواه   اگر  کنيد ثابت 9

 

 

 داريم برای هر مجموعه دلخواه   اگر  کنيد ثابت 10

 

 A C B C C A B

A C B C C A B

C A BC A B C AC B

n n 2 1

n 2 1

2

{ , , , ,...} { }C D 2 4 6 8 6

{ } { , , }A x x x B     8 12 0 2 4 6

,A A A  2 1 1 2      

, , , ,A  1 1 2 1 2      

2 2

3

{ , , }E  0 1 2

{ } { }C m m m D m m     2 1

{ } { }A m m B m m m     2

12 2

 
 
 

x
A x x B x C x x         1 1 0   

 
 

y x 7 3, x y 2 8x y ,     .اگر دو مجموعة  و  مساوی باشند مقادير و   را بيابيد  16

1,2,3,4   .تعداد افراز متمايز از مجموعة که شامل يك مجموعه دو عضوی است را مشخص کنيد  15

 

1,2,3,4   .کلية افرازهای مجموعة  را بنويسيد  14
 

 

 

 A B  B A B  A C  ثابت کنيد اگر ثابت کنيد  13
 

A C  B D C D A B   و   ثابت کنيد ثابت کنيد اگر  12

 

A C  B D C D A B   و  ثابت کنيد ثابت کنيد اگر   11



 

 ارزش گزاره های زیر را مشخص کنید. مجموعة  به توجه با 1

 

 

 تعیین کنید کدام یک از گزاره های زیر درست و کدام یک نادرست می باشد. 2

 

 

 مثالهایی بزنید که در آن  احکام زیر درست باشند. 3
    -الف 

                -ب

                                                                        -ج

 

 تعداد صورت این در .است بیشتر واحد 248 عضوهایش تعداد ازای  مجموعة های زیرمجموعه تعداد 4

 است؟ عضوهایش تعداد برابر چند مجموعه این های زیرمجموعه

 

. تعداد شود می بیشتر 240 اندازة به آن های زیرمجموعه تعداد شود، افزوده جدید عضو 4مجموعه ای اگر  5

 عناصر مجموعه را مشخص کنید.

 

 

 دارد؟ 1چند زیر مجموعه شامل  مجموعه 6

 

 

 نباشد.  4و  3دارد که شامل  1چند زیر مجموعه شامل  جموعهم 7

 

 

. این مجموعه  شود می کم واحد 112 آن های زیرمجموعه تعداد کنیم، حذف عضو اگر از مجموعه ای سه 8

 چند عضوی است.

 

 

 11 برابر آن عضو بزرگترین و کوچکترین مجموع که دارد زیرمجموعه چندمجموعه  9

 شود؟

 

 

,  است؟ اول عدد عضو بزرگترین   مجموعة از زیرمجموعه چند در  10 , , , , , ,A  1 2 3 4 5 6 7 8 

, , , , , , ,A  1 2 3 4 5 6 7 8 

, , ,A  1 2 3 4 

, , ,A  1 1 1 2     

,A B A B 

, ,A C B C A B  

, ,A C B C A B  

{ } { }x x

{ , } { , }a b b a

{ , , } { , , }x x1 2 1 2
{{ },{ , }}x x x y

{{ },{ , }}x x x y

, ,A A A                 
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 نباشد؟ شامل را 8 و 7 داداع از یك هیچ و بوده شامل را 5 و 3 اعداد از یکی حداقل ها زیرمجموعه آن 11 

 

 

مجموعة  باشد، برابر آن عضوی 7 های زیرمجموعه تعداد باای  مجموعة عضوی 4 های زیرمجموعه تعداد اگر 12

 دارد؟ چند زیرمجموعه

 

 

 خواهد بیشتر واحد 36 آن عضوی سه های زیرمجموعه تعداد بیفزاییم،ای  مجموعة به جدید عضو دو چنانچه 13

 دارد؟ ضومجموعة مورد نظر چند ع .شد

 

 

 
 

 

  مجموعة 14 , , ,...,A  1 2 3  عضو بزرگترین و کوچکترین 12 و 4 که دارد چهارعضوی زیرمجموعة چند15

 باشند؟ ها آن

 

 مجموعة از عضوی 3 زیرمجموعة چند 15 , , ,...,A  1 2 3  متوالی جملات آن اعضای که طوری به دارد وجود 20

 باشند؟ حسابی دنبالة یك

 

 

 است؟ کدام باشند داشته عضو دو از بیش که هایی زیرمجموعه تعداد عضوی 5 ةمجموع یك در 16

 

 

 



 ؟چند عضو دارد در اینصورت و    اگر 1 

 

 

 ؟چند عضو دارد در اینصورت و و    اگر 2

 

 

 نشان دهید : 3

 انگاهاگر  –الف 

      انگاه اگر –ب 

 

 

 برقرار باشد.  وجود داشته باشد تا تساوی  چه شرایطی  بین  4

 

 

 را مشخص کنید. در اینصورت و  اگر  5

 

 

 را مشخص کنید. باشد در این صورت  ه زیر مجموعه های مجموعه هم و اگر  6

 

 

 باشد ارزش گزاره های زیر را مشخص کنید. اگر  7

   
 

 

 ر کدام یک  درست و کدام یک نادرست  است.یاز گزاره های ز 8

                                                            

 

 ارزش گزاره های زیر را مشخص کنید. 9

 آنگاه  باشند، دلخواه مجموعة دو  و  اگر 

 آنگاه باشد، اگر 

 یا  آنگاه باشد، اگر 
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 ارزش گزاره های زیر را مشخص کنید. 10 
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)ثابت کنید  -الف 11 ) ( ) ( )A B A B A B B A   

)ثابت کنید  - ب ) ( )A B B A    

 

 

 ) با ذکر دلیل ( است؟ صحیح اعداد مجموعة افراز یک مجموعة دو کدام 12

 5مضرب اعداد مجموعة و 3 مضرب اعداد مجموعة

 طبیعی اعداد قرینة از حاصل مجموعة و طبیعی اعداد مجموعة

 زوج صحیح اعداد مجموعة و فرد صحیح اعداد مجموعة

 فرد اعداد مجموعة و اول اعداد صحیح مضارب از حاصل مجموعة

 

 

همه افراز های مجموعه  13 , , ,1 2 3  را بنویسید.4

 

 

افراز هایی از مجموعه  14 , , ,1 2 3  در یک مجموعه باشند. 2و1را بنویسیدکه در آن 4

 

 

افراز هایی از مجموعه  15 , , ,1 2 3  در یک مجموعه نباشند. 4و3را بنویسیدکه در آن 4

 

 

همه افراز های مجموعه  16 , , ,1 2 3  مجموعه باشد را بنویسید. 3را که شامل 4
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